

నాణ్యమైన విద్య అందించాలి..

నూతన ఉపాధ్యాయులకు నియామకపత్రాల అందజేత

నిర్మల్ అర్బన్, ఆక్టోబర్ 15 : విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్యను అందించి, వారిని భావి భారత పౌరులుగా తీర్చిదిద్దాలని స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ పైజాన్ అహ్మద్ అన్నారు. ఇటీవల 2024 డిసెంబర్లో ఉపాధ్యాయులుగా ఎంపికైన 278 మందికి కౌన్సిలింగ్ నిర్వహించి ఫోన్లోని సమాచారం చూపిస్తూ, మంగళవారం కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలో విద్యాశాఖ అధ్యక్షులతో నిర్వహించిన సమావేశంలో నియామక పత్రాలను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ డైరెక్టర్లు, ప్రభుత్వ పరిశ్రమ అధికారులు పాల్గొన్నారు.



నియామక పత్రం అందుకుంటున్న ఉపాధ్యాయులు

నమస్తే తెలంగాణ

ఆదిలాబాద్ - నిర్మల్

5 నిజామాబాద్ బుధవారం 16 అక్టోబర్ 2024 ADILABAD NIRMAL



డికేవో కార్యాలయం ఎదుట ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకుల ఆందోళన



నిరసన తెలుపుతున్న కళాశాల యాజమాన్యాలు

డిగ్రీ కళాశాలల యాజమాన్యాల ధర్మా

నిర్మల్ అర్బన్, ఆక్టోబర్ 15 : నిర్మల్ పట్టణంలోని ఆర్ట్స్ కళాశాలయం ఎదుట మంగళవారం డిసెంబర్లోని డిగ్రీ కళాశాలల యాజమాన్యాల అసోసియేషన్ అధ్యక్షులతో అధ్యక్షులు, నాన్ టీచింగ్ స్టాఫ్ దర్బారు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు నరేష్ మాట్లాడుతూ.. టీసీ, ఎస్సీ, మైనార్టీ విద్యార్థుల స్కాలర్‌షిప్లను మూడేండ్లుగా పెండ్లింటి ఉన్నాయని, కళాశాలలపై ఆర్థిక భారం మోస్తూ విద్యార్థుల వద్ద ఫీజులు తీసుకోవడం నాణ్యమైన విద్య అందిస్తున్నామని అన్నారు. పెండ్లింటి స్కాలర్‌షిప్లను విడుదల చేసే వరకు కళాశాలలను తెరువబోమని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో వెంకటేశ్వర్లు, సాయిలు, అఖిలేష్ కుమార్, వెంకటేశ్, విఠల్ రావు, బద్రి ప్రవీణ్, శ్రీనివాస్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు.

రెండో రోజూ నిరవధిక బండ్ల

కుటీర్, ఆక్టోబర్ 15 : కుటీర్లోని వివేకానంద, శవస్వి డిగ్రీ కళాశాలల యాజమాన్యాలు రెండో రోజు నిరవధిక బండ్ల పాటించారు. కళాశాల గేటు ఎదుట నిలబడి ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా నినాదాలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రెస్విటేరియన్లకు సహకారం, సంద్యాపన, అధ్యక్షులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



కౌన్సిలింగ్ కు వచ్చి కార్యాలయం ఎదుట వేదికనున్న అధ్యక్షులు

డిఎస్సీ కౌన్సిలింగ్.. గందరగోళం

అక్రమాలు జరిగాయంటూ ఉపాధ్యాయ సంఘాల ఆందోళన

- అర్జులు ఉద్యోగులు కోర్ట్లో యారంటూ నిరసన
- డికేవో కార్యాలయం ఎదుట బయోబయో



డికేవో ప్రశీతను నిలబెట్టే ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకులు

నియామకపత్రాలను అందజేసే కార్యాలయంలోని కేంద్రాధికారి జిల్లా స్టాఫ్ రెండో ర్యాంకు సాధించిన అభ్యర్థికి ఉద్యోగం రాబోవడం, ఎస్సీ వీటాలో 12వ ర్యాంకు అభ్యర్థి కూడా ఉద్యోగానికి ఎంపిక కాలేదని, ఎస్సీ అభ్యర్థి ఉన్న మరో అభ్యర్థిని ఎస్సీ అనిపించి ఉద్యోగం ఇవ్వడం ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకులు జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారిని నిలబెడితారు. తాము సూచించిన తప్పులను సరిచేసిన తర్వాతనే కౌన్సిలింగ్ నిర్వహించాలని పట్టుబట్టారు.

ఉపాధ్యాయ సంఘాల నిరసన

ఆదిలాబాద్ డిఎస్సీ కౌన్సిలింగ్ అక్రమాలు జరిగాయంటూ మంగళవారం ఉద్యోగ సంఘాల నాయకులు ఆందోళన చేపట్టారు. అర్జులు న్యాయం చేయాలంటూ డికేవో కార్యాలయం ఎదుట బయోబయో నిరసన తెలిపారు. సంఘాల నాయకులు బయటకుపోవాలని పోలీసుల సూచించినా వినకపోవడంతో ఇరువర్గాల మధ్య తోపులాట జరిగింది. డిఎస్సీ పోలీసులు నాయకులను బలవంతంగా గేటు బయటకు పంపించారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న పోలీసులు ఉపాధ్యాయ సంఘాలను అరెస్టు చేశారు.

నిలబడిన కౌన్సిలింగ్ ప్రక్రియ

ఉపాధ్యాయుల కౌన్సిలింగ్ ప్రక్రియ మధ్యస్థంగా ప్రారంభం కావాలి కుండగా ఉపాధ్యాయ సంఘాల ఆందోళన నేపథ్యంలో నిలిచింది. న్యాయం ప్రంబం గంటల వరకు కూడా కౌన్సిలింగ్ ప్రారంభంకాలేదు. ఆందోళన విషయం తెలుసుకున్న పోలీసులు ఉపాధ్యాయ సంఘాలను అరెస్టు చేశారు.

ఆదిలాబాద్, ఆక్టోబర్ 15(నమస్తే తెలంగాణ) : జిల్లాలో డిఎస్సీ కౌన్సిలింగ్ తీవ్ర గందరగోళానికి దారితీసింది. డిఎస్సీ-2024 ద్వారా జిల్లాలో 924 పోస్టులకు నోటిఫికేషన్లు జారీ చేయడం, 266 పోస్టులకు 1:1 ప్రాతిపదికన అభ్యర్థులను పిలిచి వారి ప్రవర్తనలను పరిశీలించి నియామకాలను చేపట్టారు. ఉద్యోగాలు పొందిన వారికి మంగళవారం ఉదయం 10 గంటలకు కౌన్సిలింగ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు అధికారులు ప్రకటించారు. కౌన్సిలింగ్లో భాగంగా ఉదయం 9 గంటలకు సూట్ అనిపించి, ఎస్సీ పోస్టులకు ఎంపికైన అభ్యర్థులు డికేవో కార్యాలయానికి చేరుకున్నారు. 10 గంటలకు కౌన్సిలింగ్ ప్రారంభం కాగానే ఉపాధ్యాయ నియామకాల్లో జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారులు అక్రమాలకు పాల్పడ్డారని, కనీస నిబంధనలు పాటించకుండా అర్జులును పక్కన పెట్టి డబ్బులు తీసుకుని అనర్హులకు ఉద్యోగాలు కేటాయించారంటూ ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకులు ఆందోళన చేపట్టారు. నియామకాల్లో అర్హులకు అన్యాయం జరిగిందంటూ డికేవో ప్రశీతను నిలబెట్టారు. తమ కార్యాలయ ప్రవేశం లేదని, నియామక ప్రక్రియ డైరెక్టర్ కార్యాలయం నుంచి జరిగిందని అధికారి ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకులకు నచ్చమే ప్రయత్నం చేశారు. డిఎస్సీ-2024 నియామకాలు ప్రారంభమవుతున్నట్లు సూచించడంతో ఉపాధ్యాయులు నిరసన తెలుపుతూ అక్రమాలపై తాము ఫిర్యాదులు చేసినా ఎందుకు చర్యలు తీసుకోలేదని, అక్రమాలకు పాల్పడిన సిబ్బందిని సస్పెండ్ చేయాలంటూ నాయకులు డిమాండ్ చేశారు.

ఆకుపచ్చ బంగారం వెదురు

తోటలకు రక్షణతోపాటు రైతుకు అదనపు ఆదాయం

- నిర్మల్ జిల్లాలో 20 ఎకరాల్లో మోడల్ ఫామ్ ఏర్పాటు
- ప్రత్యామ్నాయ పంటగా రైతులకు అవకాశం
- ఉద్యానవన శాఖ అధ్యక్షులతో కార్యచరణ



ముధోల్ మండలంలోని మచ్చల్ సమీపంలోని బాంబూ ఫామ్

బాంబూ ఫామ్లో పెరుగుతున్న వెదురు మొక్కలు

నిర్మల్, ఆక్టోబర్ 15(నమస్తే తెలంగాణ) : వెదురు సాగుకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకున్నది. భవిష్యత్లో ఆకుపచ్చ బంగారంగా 'వెదురు' విరాజిల్లేలా ఆకుపచ్చ ప్రభుత్వం ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసింది. మూడేళ్లలో సహజ వనరులను ఉపయోగించుకుని సాగును ప్రోత్సహించేందుకు కార్యచరణ రూపొందించింది. కేరళ రాష్ట్రంలో విజయవంతమైన 'మిషన్ బాంబూ' తరహాలోనే రాష్ట్రంలో కూడా సాగును పెంచేందుకు శ్రీకారం చుట్టింది. ఇందుకోసం ఉద్యానవన శాఖ యాజమాన్యం కూడా రూపొందించింది. ఇందులో భాగంగానే మూడేళ్ల క్రితం ముధోల్ నియోజకవర్గంలో మోడల్ బాంబూ ఫామ్ను ఏర్పాటు చేశారు. 20 ఎకరాల్లో ఈ ఫామ్ ఉండగా.. నాలుగు రకాల మొక్కలను పెంచుతున్నారు. సాగుకు ముందుకొచ్చే రైతులకు ఉద్యానవన శాఖ అధ్యక్షులతో ఉచితంగా మొక్కలను అందజేస్తున్నారు. మూడేళ్ల వరకు ప్రతి మొక్క నిర్వహణ కోసం రూ.120లను అందజేస్తున్నది. రైతులు తమ తోటల హద్దుల్లో ఈ మొక్కలను నాటితే ఈ మధ్యగాలులతోపాటు, అటవీ జంతువుల నుంచి పంటలను కాపాడుకునే అవకాశం ఉంది. అలాగే అదనపు ఆదాయాన్ని పొందవచ్చని అధికారులు చెబుతున్నారు.

20 ఎకరాల్లో వెదురు మోడల్ ఫామ్

ముధోల్ నియోజకవర్గంలో వెదురు మోడల్ ఫామ్ను 20 ఎకరాల్లో ఏర్పాటు చేశారు. దాదాపు మూడేళ్ల క్రితం ఏర్పాటు చేసిన ఈ ఫామ్లో నాలుగు రకాల వెదురు మొక్కలను సాగు చేస్తున్నారు. ఇందులో బాంబూశా తుల్సా రకం, బాంబూశా బాల్కొవా, డెండ్రోకామన్, లాటర్ ఫోన్ రకాలు ఉన్నాయి. కాగా ఇక్కడ వెదురు నర్మరీని ఏర్పాటు చేస్తామని చెప్పిన అధికారులు ఇంతవరకు నర్మరీ ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోలేదు. డిఎస్సీ మొక్కలు కాలానికి రైతులకు కోరికపప్పుడు ఇతర ప్రాంతాల నుంచి తెప్పిస్తున్నారు. ఖమ్మం, ములుగు, కామారెడ్డి జిల్లాల్లో వెదురు నర్మరీలు ఉన్నాయి. అయితే స్థానికంగానే నర్మరీ ఏర్పాటు చేస్తే రైతులు వెదురు సాగుకు ముందు కొద్దీ అవకాశం ఉంది.

పెరుగుతున్న ఉపాధి అవకాశాలు

నేషనల్ బాంబూ మిషన్ కింద డిజిఎల్సీ వివిధ రాష్ట్రాల్లో ఏర్పాటైన కౌన్సిలింగ్ కేంద్రాలను, సంస్థలు వెదురు ఉత్పత్తి కోడ్లను అందిస్తున్నాయి. కేరళ, ఆగ్రా, త్రిపుర రాష్ట్రాల్లో ఇప్పటికే వెదురుతో అనేక రకాల ఉత్పత్తులను తయారు చేస్తున్నారు. ఆగ్రా జిల్లా తయారీలో కూడా వెదురును వివిధంగా వినియోగిస్తున్నారు. అలాగే గృహ నిర్మాణ రంగం, పలు ఉపకరణాల తయారీలో వెదురును విరివిగా వాడుతున్నారు. తెలంగాణలో ప్రత్యేకంగా ఓ కులానికి చెందిన వారు వారసత్వంగా వెదురుతో వస్తువులను తయారు చేసే విక్రయ స్థలాలను, అయితే ఇటీవలి కాలంలో వెదురు లక్షణ తగ్గిపోవడంతో వారు ఇతర వస్తువుల్లోకి వెళ్లి పరిస్థితులు బలవుతున్నాయి. వెదురు సాగును ప్రోత్సహిస్తూ మిగతా వారికినూ ఉపాధి లభించే అవకాశం ఉన్నది.

అవకాశం కల్పిస్తున్నాం..

వెదురు పెంపకంపై రైతులకు మండలావారీగా అవకాశం కల్పిస్తున్నాం. ప్రస్తుతం ముధోల్లో ఏర్పాటు చేసిన మోడల్ ఫామ్లో పలు రకాల వెదురు మొక్కలు పెరుగుతున్నాయి. తక్కువ ఖర్చుతో సాగయ్యే వెదురు ద్వారా రైతులు అధిక లాభాలు పొందవచ్చు. పొలం గట్టిపై వెదురు మొక్కలను నాటడం ద్వారా అవి గుబురుగా పెరిగి వేలక రక్షణ కలుగుతాయి ఉంటాయి. దీంతోపాటు బొంగు కటింగ్ ద్వారా అదనపు ఆదాయం లభిస్తుంది. సాగు మెరుగులతోపాటు మార్కెటింగ్, వివిధ రకాల ఉత్పత్తుల తయారీపై రైతులకు శిక్షణ అందిస్తాం. - వెంకట రమణ, జిల్లా ఉద్యానవన శాఖ అధికారి, నిర్మల్.

పోలీసు సబ్-డివిజన్లో చేసుకోవాలి

నిర్మల్ అర్బన్, ఆక్టోబర్ 15 : పోలీసు అమరవీరుల సువర్ణోత్సవ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని నిర్మల్ జిల్లా పరిధిలో పోలీస్ గ్రాండ్స్, పోలీస్ గేట్, వీడియో గ్రాండ్స్ పార్క్ పిల్లల్లో తీసి సందంబిది తెలంగాణ రాష్ట్ర పోలీసుశాఖ అధ్యక్షులతో రాష్ట్ర స్థాయిలో పోలీసు నిర్మల్ హిస్టరీలు ఎన్నో జానకి పులక తెలిపారు.

అమరవీరుల త్యాగాలను స్ఫురిస్తూ ఈ సందర్భంగా 21వ వార్షికోత్సవాల నిర్వహిస్తామని, ఇందులో భాగంగా ఇటీవల కాలంలో తీసిన మూడు పోలీస్ గ్రాండ్స్, పోలీస్ గేట్, వీడియో గ్రాండ్స్ పార్క్ పిల్లల్లో తీసి సందంబిది తెలంగాణ రాష్ట్ర పోలీసుశాఖ అధ్యక్షులతో రాష్ట్ర స్థాయిలో పోలీసు నిర్మల్ హిస్టరీలు ఎన్నో జానకి పులక తెలిపారు. అమరవీరుల త్యాగాలను స్ఫురిస్తూ ఈ సందర్భంగా 21వ వార్షికోత్సవాల నిర్వహిస్తామని, ఇందులో భాగంగా ఇటీవల కాలంలో తీసిన మూడు పోలీస్ గ్రాండ్స్, పోలీస్ గేట్, వీడియో గ్రాండ్స్ పార్క్ పిల్లల్లో తీసి సందంబిది తెలంగాణ రాష్ట్ర పోలీసుశాఖ అధ్యక్షులతో రాష్ట్ర స్థాయిలో పోలీసు నిర్మల్ హిస్టరీలు ఎన్నో జానకి పులక తెలిపారు.

ఉద్యమకారులకు సరైన న్యాయం చేయాలి

ఆదిలాబాద్ నుంచి హైదరాబాద్ వరకు పాదయాత్ర ప్రారంభం

ఎదులాపురం, ఆక్టోబర్ 15 : కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాక ముందు తన మ్యానిఫెస్టోలో ప్రకటించిన విధంగా తెలంగాణ ఉద్యమకారులకు సరైన న్యాయం చేయాలని తెలంగాణ ఉద్యమకారుల సంక్షేమ సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు శ్రీశైలం అన్నారు. తెలంగాణ ఉద్యమకారుల సమస్యల పరిష్కారానికి చేపట్టిన పాదయాత్ర మంగళవారం ఆంధ్రప్రదేశ్ విశ్రాంతి భవనం నుంచి ప్రారంభమైంది. ముందుగా అహ్మద్ దుర్గ్ చిత్రవహినికి పూజలను చేశారు. అనంతరం అక్కడే ఉన్న అమరవీరుల స్మారకాలను సమర్పించారు.

దామోదర్ జాతీయ జెండా ఊపి పాదయాత్రను సాగనంపారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీశైలం మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ ఉద్యమంలో ధర్మాలు, రాస్తాకో కో, జైతేలు కూడా వెళ్లాలన్నారు. తెలంగాణ ఏర్పడిన తరువాత సీఎం కేసీఆర్ ఉద్యమకారులను విస్మరించారని ఆరోపించారు. ఈ పాదయాత్ర ఈనెల 29న ఓయూ ఆర్డీ కళాశాలలో ముగిస్తుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు సాయిల ప్రసాద్, నాయకులు సూజిత అలీ, తుడుం రాములు, సరోదర్, శ్రీధర్, అంజనేయులు, రఫీక్, దత్తు పాల్గొన్నారు.



జెండా ఊపి పాదయాత్రను ప్రారంభిస్తున్న దామోదర్

అక్రమాలకు పాల్పడిన వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలి..

ఉపాధ్యాయ నియామకాల్లో భాగంగా అక్రమాలు జరిగాయంటూ ఆందోళన చేపట్టారు. అర్జులు న్యాయం చేయాలంటూ డికేవో కార్యాలయం ఎదుట బయోబయో నిరసన తెలిపారు. సంఘాల నాయకులు బయటకుపోవాలని పోలీసుల సూచించినా వినకపోవడంతో ఇరువర్గాల మధ్య తోపులాట జరిగింది. డిఎస్సీ పోలీసులు నాయకులను బలవంతంగా గేటు బయటకు పంపించారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న పోలీసులు ఉపాధ్యాయ సంఘాలను అరెస్టు చేశారు.



పాస్టర్లను అణచివేస్తున్న రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ శ్యామలాదేవి

మాదక ద్రవ్యాల నిర్మూలనకు కృషి చేయాలి

ఎదులాపురం, ఆక్టోబర్ 15 : మాదక ద్రవ్యాల నిర్మూలనకు కృషి చేయాలని రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ శ్యామలాదేవి అన్నారు. సశక్త ఘోషణలు అధికారులతో భాగంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మిషన్ పంపించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ శ్యామలాదేవి, జిల్లా సంక్షేమ అధికారికి సలిత హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా అదనపు కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ డ్రగ్స్, గంజాయి వాడడం పట్ల ఆరోగ్య సమస్యలు వస్తాయని, కుటుంబ ఆర్థిక వ్యవస్థ దెబ్బతింటుందన్నారు. సశక్త ఘోషణలు అధికారులతో భాగంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మిషన్ పంపించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ శ్యామలాదేవి, జిల్లా సంక్షేమ అధికారికి సలిత హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా అదనపు కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ డ్రగ్స్, గంజాయి వాడడం పట్ల ఆరోగ్య సమస్యలు వస్తాయని, కుటుంబ ఆర్థిక వ్యవస్థ దెబ్బతింటుందన్నారు. సశక్త ఘోషణలు అధికారులతో భాగంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మిషన్ పంపించారు.